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ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ (ΣΕΙΣΜΟΣ,ΠΥΡΚΑΓΙΑ) 

 

Μικτό Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας  Φροντίδας Απασχόλησης και Κατάρτισης ΑμεΑ Ν. Ημαθίας 
με την επωνυμία “Τα Παιδιά της Άνοιξης” (πιστοποίηση: ΦΕΚ 1390 6/9/2010). 

Το Κέντρο ξεκίνησε τη λειτουργία του το 1997 με το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Horrizon II. Μετά τη 
λήξη της χρηματοδότησης συνέχισε τη λειτουργία του με τη στήριξη του Φιλανθρωπικού μη 
Κερδοσκοπικού Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων ΑμεΑ Ν. Ημαθίας.  

Στεγάζεται στην πόλη της Αλεξάνδρειας, Βενιζέλου 7 και φιλοξενεί  62 ενήλικα άτομα.  

 

Σύνταξη Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης 

Εισαγωγή 

Η σύνταξη σχεδίου έκτακτης ανάγκης έχει ως στόχο την αντιμετώπιση των συνεπειών του σεισμού- 
πυρκαγιάς, τόσο από το προσωπικό  όσο και από τους ωφελούμενους με ψύχραιμες και 
οργανωμένες κινήσεις που θα έχουν αποφασισθεί και σχεδιαστεί εκ των προτέρων.  

Αποστολή του είναι η προστασία των εργαζομένων και των φοιτούντων, η προστασία του κτιριακού 
συγκροτήματος, του εξοπλισμού και του αρχειακού υλικού (εννοείται ότι η προστασία του 
κτιριακού συγκροτήματος και του εξοπλισμού είναι αποκλειστικό έργο και αρμοδιότητα των 
αρμόδιων υπηρεσιών.  

Στο σχέδιο αυτό περιγράφεται η πραγματική κατάσταση των χώρων του  Μικτού Κέντρου 
Κατάρτισης και Απασχόλησης ΑμεΑ  

Το σχέδιο περιλαμβάνει: 

• Ανάλυση των ενεργειών που πρέπει να γίνουν πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από μια κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης. 

• Ανάθεση συγκεκριμένων καθηκόντων στο προσωπικό 

• Μνημόνιο ενεργειών 

Στην έναρξη της χρονιάς θα πραγματοποιείται άσκηση εκκένωσης των κτιρίων και ενημέρωσης των 
ωφελούμενων.  

Η άσκηση αυτή θα επαναλαμβάνεται άλλες δύο φορές κατά τη διάρκεια του  έτους . 

Κατά τις προκαθορισμένες συναντήσεις με τους γονείς επικαιροποιούνται τα στοιχεία επικοινωνίας 
των ωφελούμενων και ενημερώνονται οι γονείς για τις συνθήκες και τους όρους παραλαβής των 
παιδιών από το Κέντρο σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

Το προσωπικό  είναι υπεύθυνο για τον έλεγχο της εφαρμογής του σχεδίου και κυρίως για το μέρος 
των ενεργειών που τους αναλογούν, πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από κάθε συμβάν ή άσκηση 
ετοιμότητας. Οι εργαζόμενοι  συμμετέχουν στις δοκιμαστικές εφαρμογές του Σχεδίου και κάνουν  
σχετικές προτάσεις για την επικαιροποίηση, και τη βελτίωσή του.  

Οι εργαζόμενοι  ενέκριναν  μετά από πρόταση της Διοικητικής  Διευθύντριας τη σύνθεση των 
καθηκόντων τους που περιγράφονται παρακάτω και θα μεριμνήσουν για τις ενέργειες διαχείρισης 
κινδύνου στο κέντρο μας. 
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Κύριες Ενέργειες 

• Καταγραφή των χώρων του κτιρίου 

• Καθορισμός της διαδικασίας εκκένωσης των επιμέρους  χώρων 

• Επιλογή κατάλληλου χώρου καταφυγής μετά το σεισμό 

• Ορισμός αρμοδιοτήτων στο προσωπικό 

Δευτερεύουσες Ενέργειες 

• Επισήμανση και άρση επικινδυνοτήτων 

• Τοποθέτηση σημάνσεων  

• Προμήθεια εφοδίων πρώτης ανάγκης 

• Μέριμνα για συντήρηση του κτιρίου 

Προσωπικό Κέντρου 

Διοικητική Διευθύντρια:  Στογιάννη Αικατερίνη  

Επιστημονικό Προσωπικό: Κυριακίδου Ελένη,  Δάλλας Αθανάσιος,  Κύργια Ελένη, Τσιφλίδου 
Ελισάβετ, Πουλιοπούλου Ολυμπία,  Σαββίδου Μαρία,  Φωτιάδης Φώτης,  Μαλιμπόρσκα Ιρένα, 
Κουπίδου Μαριάνα. 

Εκπαιδευτές Εργαστηρίων: Λακασά Μαριάνα, Παπαδοπούλου Βασιλική, Κυριαζοπούλου Σμαρώ, 
Κυριαζόπουλος Διονύσιος ,Μπαντής Αργύρης  

Νοσηλευτικό προσωπικό: Ουστά Αναστασία, Θεοδωρίδου Ελισάβετ 

Λογιστήριο/Γραμματεία: Πατσαλίδου Κων/να, Παπαγιάννη Μαρία 

Οδηγοί: Κουρουγιαννίδης Κων/νος, Ιωαννίδης Χαράλαμπος  

Γενικών Καθηκόντων Γκουντίνας Ηλίας  

Αρμοδιότητες Διοικητικής Διευθύντριας 

• Ευθύνη εκπόνησης του σχεδίου 
• Συντονισμός όλων των σχετικών ενεργειών 

 
Ευθύνη για προετοιμασία και συντονισμό του προσωπικού και των παιδιών  Υποβολή του 
παρόντος σχεδίου στην Διεύθυνση Υπηρεσίας Δόμησης, Περιβάλλοντος & Καθαριότητας 
Τμήμα Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας.  
Λήψη αποφάσεων σχετικά με τις ελλείψεις που παρατηρήθηκαν κατά τη διάρκεια του 
σχετικού ελέγχου  
Γνωστοποίηση στους γονείς και κηδεμόνες των παιδιών. 

Αρμοδιότητες  των εργαζομένων του Κέντρου: 

• Διενέργεια τακτικού ελέγχου των χώρων του κτιρίου κατά τη διάρκεια της χρονιάς και 
καταγραφή των ελλείψεων που παρατηρούνται σχετικά. 

• Επισήμανση των οδών διαφυγής και των εξόδων του κτιρίου. 
• Δυνατότητα πρόσβασης στις οδούς διαφυγής και τις εξόδους του κτιρίου. 
• Επισήμανση και άρση των επικινδυνοτήτων στους χώρους του κτιρίου 
• Επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας των γονέων και κηδεμόνων των 

ωφελούμενων. Δημιουργία σχετικών καταλόγων και τοποθέτησή τους σε κάθε αίθουσα. 
• Μέριμνα για απρόσκοπτη και ταχεία πρόσβαση στους κεντρικούς διακόπτες 

ηλεκτροδότησης, καυστήρα θέρμανσης και παροχής νερού καθώς επίσης και στα Μέσα 
Ενεργητικής Πυροπροστασίας   (πυροσβεστήρες  ,πυροσβεστική φωλιά )  
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1.1. ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ  

Σε περίπτωση σεισμού θα κληθούν να παίξουν πρωτεύοντα και ουσιαστικό ρόλο.  

Θα πρέπει να είναι προετοιμασμένοι να δράσουν με ψυχραιμία, ταχύτητα και 
αποφασιστικότητα δίνοντας με τη συμπεριφορά τους το παράδειγμα στους ωφελούμενους . 
Είναι εκείνοι που θα πρέπει να κατευνάσουν τους φόβους , να αποτρέψουν εκδηλώσεις 
πανικού και γενικότερα να λειτουργήσουν ψύχραιμα και αποτελεσματικά. 

Η γνώση των κανόνων της αντισεισμικής συμπεριφοράς καθώς και του ρόλου που θα έχει ο 
καθένας, ανάλογα με τη θέση που θα έχει τη στιγμή εκδήλωσης του σεισμού, είναι αυτονόητη, 
γιατί από τις έγκαιρες κινήσεις του προσωπικού  θα εξαρτηθεί η οργανωμένη εκκένωση του 
κτιρίου και κατά συνέπεια η ασφάλεια των παιδιών. Επισημαίνεται πως το σύνολο του 
προσωπικού του κέντρου δεν αρκεί απλά να ενημερωθεί για τις πορείες διαφυγής και το χώρο 
καταφυγής, αλλά πρέπει να συμμετέχει στην κατάρτιση του σχεδίου εκκένωσης, να 
βελτιστοποιήσει την ικανότητά του να ανταποκρίνεται στο άγχος και στον πανικό που 
συνεπάγεται για τους ωφελούμενους  και τους ίδιους σε μια μετασεισμική κατάσταση κρίσης 
και να είναι έτοιμοι να βοηθήσουν όλα τα παιδιά με ειδικές ανάγκες που φιλοξενούνται στο 
Κέντρο. 

Τονίζεται ότι την αποκλειστική ευθύνη για την προστασία των ωφελούμενων, από την στιγμή 
εκδήλωσης του σεισμού μέχρι την παράδοση αυτών  στους γονείς τους, την έχουν οι 
εκπαιδευτικοί και οι θεραπευτές του κέντρου. 

Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί και οι θεραπευτές του κέντρου οφείλουν: 

• Να γνωρίζουν τη θέση και το πώς κλείνουν οι γενικοί διακόπτες του ηλεκτρικού ρεύματος , 
του καυστήρα θέρμανσης καθώς και οι διακόπτες παροχής ύδρευσης. 

• Να γνωρίζουν τη θέση και τη λειτουργία των φορητών πυροσβεστήρων καθώς και του 
φαρμακείου και του λοιπού εξοπλισμού (σφυρίχτρες, ραδιόφωνο, μπαταρίες, φακοί, κ.λπ.). 

• Να μελετήσουν το παρόν Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης και να το έχουν στην τάξη τους, μαζί με τον 
κατάλογο της τάξης με τις διευθύνσεις και τα τηλέφωνα των παιδιών τους. 

• Να προβούν στην άρση των επικινδυνοτήτων του χώρου της τάξης τους και του συνολικού 
χώρου, π.χ. στερέωση βιβλιοθηκών, ασφαλή τοποθέτηση επικίνδυνων και εύθραυστων υλικών, 
χωροθέτηση των τραπεζιών στις αίθουσες, απομάκρυνση πλεοναζόντων επίπλων, κ.λπ. 

• Αντίγραφο του παρόντος να υπάρχει σε κάθε τμήμα του κτιρίου μαζί με τον κατάλογο των 
ωφελούμενων  του τμήματος. Επίσης από ένα αντίγραφο μαζί με τους καταλόγους όλων των 
τμημάτων να υπάρχει στο γραφείο της διεύθυνσης  

Απαραίτητο προσάρτημα του Σχεδίου αυτού αποτελεί η κατάσταση παιδιών του τμήματος με 
τα στοιχεία επικοινωνίας των γονέων/ κηδεμόνων τους. 

1.2. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

Το παρόν κείμενο αποτελεί προσάρτημα του Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων του Μικτού 
Κέντρου  Διημέρευσης Ημερήσιας  Φροντίδας Απασχόλησης και Κατάρτισης ΑμεΑ που 
περιλαμβάνει τις απαραίτητες επισημάνσεις και ενέργειες για την αποτελεσματικότερη 
προφύλαξη των παιδιών και του προσωπικού του κέντρου  σε περίπτωση σεισμού ή πυρκαγιάς. 

Σας ενημερώνουμε πως το κέντρο έχει φροντίσει για τη μέγιστη ασφάλεια και προστασία του  
πληθυσμού κατά τη στιγμή του συμβάντος (σεισμού/ πυρκαγιάς), την ασφαλή εκκένωση του 
διδακτηρίου προς το χώρο καταφυγής και την προστασία των παιδιών μέχρι την παραλαβή 
τους από τους γονείς/κηδεμόνες. 

 Οι ενέργειες αυτές συμπεριλαμβάνονται στο καταρτισθέν Σχέδιο Αντιμετώπισης Κρίσεων που 
έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
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Περιλαμβάνει με λεπτομέρειες όλες τις ενδεικνυόμενες ενέργειες για τη διαδικασία διαφυγής 
από το εσωτερικό του κτιρίου μέχρι την έξοδο από αυτό καθώς και την προσέγγιση και 
παραμονή στον ασφαλή χώρο καταφυγής. 

1.3 ΠΡΙΝ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ 

α. Για την συντήρηση και τη λειτουργία του εξοπλισμού (φαρμακείο ,πυροσβεστήρες, στερέωση 
βιβλιοθηκών, κλπ) υπεύθυνη ορίζεται η νοσηλευτική υπηρεσία και το τμήμα κίνησης:  

Γκουντίνας Ηλίας, Ουστά Νατάσα, Κουρουγιαννίδης Κων/νος 

β. Υπεύθυνοι για την οργάνωση του βοηθητικού υλικού ( ραδιόφωνο, μπαταρίες, σφυρίχτρες, 
φακούς, κλπ) ορίζεται η ψυχολογική υπηρεσία: Κυριακίδου Ελένη και η Ειδική παιδαγωγός : 
Πουλιοπούλου Ολυμπία   

γ. Υπεύθυνοι για τον έλεγχο ευστάθειας υλικών στις βιβλιοθήκες ορίζονται οι εκπαιδευτικοί των 
τμημάτων στις αίθουσες διδασκαλίας τους. 

δ. Υπεύθυνοι οργάνωσης ασκήσεων ετοιμότητας και ενημέρωσης των ωφελούμενων ορίζονται 
οι εκπαιδευτικοί του κάθε τμήματος σε συνεργασία  

ε. Για το ξεκλείδωμα των θυρών εξόδου υπεύθυνοι ορίζονται οι εκπαιδευτικοί του κάθε 
τμήματος στις αίθουσές τους. 

στ. Για τον έλεγχο προσέγγισης  ωφελούμενων σε επικίνδυνα σημεία υπεύθυνοι ορίζοντα: οι 
εκπαιδευτικοί του κάθε τμήματος. 

ζ. Για την αναζήτηση ατόμων που δεν έχουν παρουσιαστεί στο χώρο καταφυγής υπεύθυνη 
ορίζεται η κοινωνική υπηρεσία : Κύργια Ελένη, Τσιφλίδου Ελισάβετ 

η. Για την φύλαξη του αρχείου του κέντρου υπεύθυνη  ορίζεται η γραμματεία :Παπαγιάννη 
Μαρία  

θ. Για την επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς υπεύθυνη ορίζεται η Διοικητική Διευθύντρια: 
Στογιάννη Αικατερίνη  

Σας διαβεβαιώνουμε πως η εκπαίδευση επί των προβλεπόμενων διαδικασιών και η επιτυχής 
υλοποίησή τους αποτελεί βασική προτεραιότητα του προσωπικού του κέντρου.  

Η εξοικείωση του προσωπικού και του ωφελούμενου πληθυσμού του κέντρου  με τις 
διαδικασίες και τις ενέργειες πρόληψης και αντιμετώπισης εξασφαλίζεται από τις 
προγραμματισμένες δραστηριότητες τόσο σε επίπεδο τμήματος  όσο και στο σύνολο του 
κέντρου  με τη διεξαγωγή ασκήσεων ετοιμότητας . 

Ωστόσο, για την αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση οποιασδήποτε ενδεχόμενης 
κατάστασης είναι απαραίτητη η συντονισμένη δική σας δράση ως εξής: 

Σε περίπτωση κατάστασης κρίσης (σεισμός/ πυρκαγιά) μην επιχειρήσετε να επικοινωνήσετε 
τηλεφωνικώς με το κέντρο, διότι θα δυσχεράνετε την προσπάθεια επικοινωνίας μας  με τις 
αρμόδιες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών (παροχή Α΄βοηθειών, 
πυρόσβεση κ.λπ.). 

Προσεγγίστε στο  χώρο κατά το δυνατόν χωρίς αυτοκίνητο ή, σταθμεύστε όσο πιο μακριά 
γίνεται και σε καμιά περίπτωση πλησίον εισόδου διαφυγής και της κεντρικής εισόδου και 
προσεγγίστε με τα πόδια, ώστε να εξασφαλίζεται η ακώλυτη διέλευση των οχημάτων 
(ασθενοφόρα, πυροσβεστικά οχήματα). 

Η  άφιξή σας θα γίνει από τον δημοτικό δρόμο  της αυλής του . 

Αναζητήστε τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς που θα σας ενημερώσουν για το χώρο 
καταφυγής και τη διαδικασία παραλαβής των παιδιών σας. 
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Εισερχόμενοι στο  χώρο, κατευθυνθείτε αμέσως στο σημείο του χώρου καταφυγής όπου είναι 
συγκεντρωμένο  το τμήμα των παιδιών σας, τα οποία θα παραλάβετε μόνο αφού ενημερώσετε 
τον υπεύθυνο και αφού βεβαιωθείτε πως αυτός σημείωσε στη σχετική κατάσταση την 
αποχώρηση του παιδιού. 

Αν παραλαμβάνετε ωφελούμενο άλλης οικογένειας, ακολουθήστε την ίδια διαδικασία όπως 
παραπάνω, δίνοντας στον υπεύθυνο  τα στοιχεία σας (ονοματεπώνυμο) καθώς και τηλέφωνο 
επικοινωνίας (κινητό & σταθερό). 

Αν η σωματική και ψυχολογική κατάσταση του παιδιού σας επιτρέπει την αποχώρηση, 
παρακαλούμε αποχωρήστε από το  χώρο, έτσι ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός και να 
εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη επίβλεψη των παιδιών  και η υλοποίηση των σχετικών 
ενεργειών μετριασμού των αποτελεσμάτων και των συνεπειών του συμβάντος. 

Κατά την αποχώρησή σας από το  χώρο, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα σας δοθούν 
πληροφορίες ή διευκρινήσεις για τη λειτουργία του κέντρου  τις επόμενες ημέρες. 

Κανένας ωφελούμενος  δεν θα εγκαταλείψει το χώρο μόνος του, αν δεν έρθει κάποιος να τον 
παραλάβει. Σε περίπτωση προσωπικής αδυναμίας να παραλάβετε τα παιδιά σας, 
επικοινωνήστε με κάποιο άλλο μέλος της οικογένειάς σας ή με κάποιον άλλο γονέα στον οποίο 
θα αναθέσετε την παραλαβή του παιδιού. Τα παιδιά θα παραμείνουν ασφαλή στο χώρο 
καταφυγής ή σε άλλο καταλληλότερο χώρο, μέχρις ότου παραληφθούν από τους 
γονείς/κηδεμόνες ή άλλο ορισθέν πρόσωπο. 

Το κέντρο  δεσμεύεται πως θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία των 
ωφελούμενων του. 

Για το λόγο αυτό σε περίπτωση κατάστασης κρίσης μην ενεργήσετε υπό το κράτος του πανικού. 
Φροντίστε οι ενέργειές σας να είναι ήρεμες και μεθοδικές. 

Το πλήρες κείμενο του Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων υπάρχει αναρτημένο στο ιστολόγιο του 
κέντρου  στη σελίδα «Αντιμετώπιση κρίσεων», όπου μπορείτε να το διαβάσετε. 

 

       1.4 ΧΩΡΟΣ ΚΑΤΑΦΥΓΗΣ 

     Με το  χώρο καταφυγής  

• Εξασφαλίζεται η ανεμπόδιστη προσέγγιση από τα παιδιά. 
• Έχει πρόσβαση σε δημοτικό δρόμο  

 
Ως χώροι καταφυγής έχουν οριστεί: 
Α)Ο κοινόχρηστος χώρος –πλατεία στο Ο.Τ. Γ140β ο οποίος βρίσκεται  μπροστά από το 4ο 

Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρειας  
Είναι το Πάρκο μπροστά και νότια της κεντρικής εισόδου του κτιρίου καθώς επίσης  και 
μπροστά από το 4ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρειας  
Β) Ο Δημοτικός υπαίθριος χώρος του αμφιθεάτρου που βρίσκεται στο Ο.Τ.192  
Επί της οδού Βέροιας 
Και οι δύο χώροι βρίσκονται  πλησίον  των εγκαταστάσεων μας  

 

Ο χώρος καταφυγής γνωστοποιείται στους γονείς των παιδιών  και γίνεται υπενθύμιση ότι πρέπει 
να παραλάβουν τα παιδιά τους μετά από καταστροφικό σεισμό, προσερχόμενοι πεζοί. 

• Υποχρεώσεις – ενέργειες του προσωπικού κατά τη διάρκεια σεισμού και μετά από αυτόν        
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Μνημόνιο Ενεργειών 

Η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση από άποψη σεισμικότητα στην Ευρώπη και την έκτη σε 
παγκόσμιο επίπεδο. Είναι γενικά παραδεκτό ότι η μείωση των επιπτώσεων των σεισμών μπορεί να 
επιτευχθεί εάν οι πολίτες έχουν ενημερωθεί σχετικά με τα μέτρα αντισεισμικής προστασίας που 
πρέπει να λάβουν πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από σεισμό. Σε ότι αφορά στη  κοινότητα, 
καθοριστικής σημασίας είναι η ανάπτυξη αντισεισμικής συνείδησης και συμπεριφοράς στους 
εκπαιδευτικούς και στους ωφελούμενους  με τη διαρκή ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και 
εκπαίδευσή τους. 

 

Οι ωφελούμενοι  

• Ενημερώνονται για το φαινόμενο του σεισμού και τα ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας πριν, 
κατά τη διάρκεια και μετά από ένα σεισμό. 

• Ενημερώνονται για το σχέδιο έκτακτης ανάγκης του σχολείου. 
• Συμμετέχουν στις ασκήσεις ετοιμότητας και εκπαιδεύονται στην εφαρμογή του σχολικού 

σχεδίου έκτακτης ανάγκης.       
 

2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ 

2.1. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

2.1.1. ΣΕΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ 

2.1.1.1 ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ 

Την ώρα του σεισμού και αμέσως μετά, η Υπεύθυνη του Κέντρου: 

1) Φωνάζει δυνατά «Σεισμός! Όλοι κάτω από τα τραπέζια», αναλόγως σε ποιο χώρο βρίσκεται. 

Φροντίζει για την αυτοπροστασία της καθώς και των ομογύρων της. 

2) Δίνει εντολή για την εφαρμογή του σχεδίου έκτακτης ανάγκης του σχολείου. 

3) Επικοινωνεί και κατευθύνει τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. 

4)Κλείνει τους διακόπτες ηλεκτροδότησης και ύδρευσης . 

Β. Μετά την εκκένωση φροντίζει: 

1) Να εξασφαλίσει την ασφάλεια των ωφελούμενων, να επιβάλει πειθαρχία και να καθησυχάσει 
αυτούς. Αν παρουσιαστεί περιστατικό πανικού, το απομονώνει και μεριμνά να μην διαδοθεί στους 
υπόλοιπους μαθητές. 

2) Να παρθούν παρουσίες προσωπικού και ωφελούμενων. 

3) Αν υπάρχουν εγκλωβισμένοι, να καλέσει σε βοήθεια. 

4) Να ελέγξει το χώρο για τυχόν επικινδυνότητες, πυρκαγιές, εναπομείναντες ή εγκλωβισμένους 
ωφελούμενους για τυχόν τραυματίες και παρέχει σ’ αυτούς τις πρώτες βοήθειες 

 5) Να καλέσει την πυροσβεστική, την αστυνομία, το ΕΚΑΒ, εάν υπάρχει ανάγκη, καθώς και την 
υγειονομική υπηρεσία για τον έλεγχο του πόσιμου νερού. 

  2.1.1.2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ/ΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

A. Την ώρα του σεισμού οι εκπαιδευτές και οι θεραπευτές: 

• Διατηρούν την ψυχραιμία τους. 
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• Με κοφτή και δυνατή φωνή δίνουν την εντολή: «Σεισμός! Όλοι κάτω από τα τραπέζια». Οι 
ωφελούμενοι  μπαίνουν κάτω από τα τραπέζια 

• Απομακρύνονται από παράθυρα, τζαμαρίες, ψηλά έπιπλα. 
• Προφυλάσσονται κάτω από την έδρα. 
• Αποτρέπουν τους ωφελούμενους από επικίνδυνες ενέργειες. 

 
B. Μετά το σεισμό οι εκπαιδευτές και οι θεραπευτές  
 

• Μόλις σταματήσει η σεισμική δόνηση βγαίνουν από το χώρο που προστατεύονταν  και 
ζητούν από τους ωφελούμενους  να παραμείνουν κάτω από τα έπιπλα όπου 
προστατεύονται μέχρι να ελέγξουν τη διαδρομή διαφυγής. 
 

• Ανοίγουν προσεκτικά την πόρτα της αίθουσας, ελέγχοντας τη στερεότητά της. 
 

• Δίνουν εντολή στα παιδιά να προστατέψουν τα κεφάλια τους με τα χέρια τους. 
 

• Στέκονται σε κατάλληλη θέση, ώστε να ελέγχουν την εκκένωση της δικής τους αίθουσας. 
Επίσης πρέπει να έχουν οπτική επαφή και συνεργασία με τους υπόλοιπους συναδέλφους 
τους για τη σωστή πορεία και το συντονισμό της εξόδου των παιδιών 
 

• Ελέγχουν την κατάσταση κατά μήκος των οδεύσεων διαφυγής. Επισημαίνουν τυχόν 
πεσμένες βιβλιοθήκες, σπασμένα τζάμια, διασκορπισμένα βιβλία κ.λπ. 
 

• Δίνουν το σύνθημα για την εκκένωση, αρχίζοντας από το κοντινότερο τραπέζι προς την 
έξοδο υπενθυμίζοντας το χώρο καταφυγής και τις ασφαλείς αποστάσεις από κτίρια, 
μαντρότοιχους κ.λπ.  
 

• Παίρνουν μαζί τους το παρόν Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης καθώς και τον κατάλογο 
ωφελούμενων  του  τμήματος , προκειμένου να πάρουν παρουσίες στο Χώρο Συγκέντρωσης. 

 
• Κατά την έξοδο των ωφελούμενων οι εκπαιδευτικοί και οι θεραπευτές στέκονται στην έξοδο 

της τάξης ή του αντίστοιχου εργαστηρίου καταμετρώντας τους ωφελούμενους  και 
ελέγχοντας αν όλοι έχουν αποχωρήσει. 
 
9)Απαγορεύουν στα παιδιά να πιούν νερό και να έρθουν σε επαφή με πεσμένα         
καλώδια και μεταλλικά κιγκλιδώματα. 
 
10)Ελέγχουν για τυχόν απόντες. 
 
11)Παραμένουν στο Χώρο Συγκέντρωσης μέχρι και ο τελευταίος ωφελούμενος να 
παραληφθεί από τους γονείς του.  
 
12) Περιορίζουν τα παιδιά στο χώρο που έχει οριστεί ως ασφαλής χώρος καταφυγής 
 
13)Αποτρέπουν την προσέγγιση παιδιών σε επικίνδυνα σημεία. 
 
2.1.1.3. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
 

• Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης, βγαίνουν από τα θρανία /τραπέζια εργαστηρίων 
κάτω από τα οποία είχαν προφυλαχθεί, και προετοιμάζονται για την εκκένωση της 
αίθουσας σύμφωνα με τις οδηγίες του εκπαιδευτικού τους. 
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• Εκκενώνουν το κτίριο, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Κέντρου  χωρίς να 

τρέχουν, γρήγορα και με τάξη. 
 

• Συγκεντρώνονται  
 
Α) Όσοι αποχωρούν από τις εξόδους βλ. Σχέδιο Κάτοψης σελ. 22  στο κεντρικό προαύλιο 
και βοηθούν τον εκπαιδευτικό τους να πάρει παρουσίες. 
 
Β) Όσοι αποχωρούν από τις εξόδους  βλ. Σχέδιο Κάτοψης σελ 22 μέσω της δυτικής πλαϊνής 
εξώπορτας  που βρίσκεται στην περίφραξη  του κτιρίου, στο χώρο καταφυγής και βοηθούν 
τον εκπαιδευτικό τους να πάρει παρουσίες. 
 
Γ) Όσοι βρίσκονται στους υπαίθριους χώρους του ευρύτερου συγκροτήματος (π.χ. 
εργαστήριο ανθοκομίας) μέσω της δυτικής πλαϊνής εξώπορτας  που βρίσκεται στην 
περίφραξη  του κτιρίου, στο χώρο καταφυγής και βοηθούν τον εκπαιδευτικό τους να πάρει 
παρουσίες. 
 
Δ)  Όσοι βρίσκονται στο χώρο στάθμευσης των λεωφορείων, μέσω της εξόδου του γκαράζ 
στο χώρο καταφυγής και βοηθούν τον εκπαιδευτικό τους να πάρει παρουσίες. 
 

• Ακολουθούν τις οδηγίες που τους δίνονται από τους εκπαιδευτικούς. 
 

• Παραμένουν στο χώρο καταφυγής έως ότου παραληφθούν από τους γονείς ή τους 
κηδεμόνες τους, σε περίπτωση που ανακοινωθεί απόφαση διακοπής της λειτουργίας του 
Κέντρου. 
 

• Εάν οι ωφελούμενοι βρεθούν μόνοι τους εντός του  κτιρίου π.χ. διάδρομο, τουαλέτα (εκτός 
αίθουσας διδασκαλίας), προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με το χώρο που βρίσκονται 
την ώρα του σεισμού και εκκενώνουν το κτίριο μετά το πέρας της σεισμικής δόνησης 
σύμφωνα με το Σχέδιο , δηλαδή κατευθύνονται στο προαύλιο του κέντρο  και 
ενσωματώνονται με τους υπόλοιπους  
 

• Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του κτιρίου εκδηλωθεί νέα σεισμική δόνηση, οι 
ωφελούμενοι προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που βρίσκονται 
(κλιμακοστάσιο, διάδρομο κ.α.), σύμφωνα πάντοτε με την οδηγία:  
 
«Μένω στο χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι».  
Μετά το πέρας του σεισμού αυτού συνεχίζουν κανονικά την εκκένωση του κτιρίου. 
 
2.1.2. ΣΕΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  
 
Αν ο σεισμός εκδηλωθεί κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, η υπεύθυνη 
 
1) Φωνάζει δυνατά «Σεισμός! προφυλαχτείτε». Φροντίζει για την αυτοπροστασία της ιδίας 
καθώς και των ομόγυρών της. 
 
2) Δίνει εντολή για την εφαρμογή του σχεδίου έκτακτης ανάγκης του κέντρου. 
 
3) Δίνει εντολή να απαγορευτεί η είσοδος των παιδιών στο κτίριο και να παραμείνουν στον  
προαύλιο χώρο και φροντίζει: 



ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ  

10 
 

 
• Να εξασφαλίσει την ασφάλεια των παιδιών, να επιβάλει πειθαρχία και να καθησυχάσει 

αυτούς. Αν παρουσιαστεί περιστατικό πανικού, το απομονώνει και μεριμνά να μην 
διαδοθεί στους υπόλοιπους ωφελούμενους. 
 

• Να παρθούν παρουσίες. 
 

• Αν υπάρχουν εγκλωβισμένοι, να καλέσει σε βοήθεια. 
 

• Να ελέγξει το κέντρο για τυχόν επικινδυνότητες, πυρκαγιές ,εναπομείναντες ή 
εγκλωβισμένους ωφελούμενους. 
 

• Να καλέσει την πυροσβεστική, την αστυνομία, το ΕΚΑΒ, εάν υπάρχει ανάγκη, καθώς και την 
υγειονομική υπηρεσία για τον έλεγχο του πόσιμου νερού. 
 
2.1.3 ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ 
 
• Οι ωφελούμενοι  τακτοποιούνται κατά τάξη και κάθονται στο έδαφος (αν δεν υπάρχουν 
λάσπες ή νερά) και ενημερώνεται η προϊσταμένη για τυχόν τραυματίες  
 
• Αποφεύγεται η επιστροφή στις αίθουσες ώστε να αποφευχθούν ανεπιθύμητες 
καταστάσεις από μετασεισμούς που πιθανόν να υπάρξουν. Οι εκπαιδευτικοί ,οι θεραπευτές  
και οι ωφελούμενοι παραμένουν στο χώρο συγκέντρωσης μέχρι να υπάρξει πληροφόρηση 
για την κατάσταση που επικρατεί. 
 
• Εφόσον μεταξύ ωφελούμενων  και προσωπικού δεν υπάρχουν σοβαρά τραυματίες και η 
κατάσταση είναι ελεγχόμενη, και προς αποφυγή διόγκωσης του πανικού που αναμένεται  
να έχει καταλάβει τους γονείς-κηδεμόνες των παιδιών, ο διευθυντής του κέντρου 
επικοινωνεί με τους τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς για να μεταδοθεί σχετικό μήνυμα 
κατευνασμού της κοινής αγωνίας. 
 
• Ακολουθεί η παραλαβή των παιδιών από τους γονείς ή κηδεμόνες τους. Για κάθε παιδί 
που αποχωρεί σημειώνεται πάνω στην κατάσταση ότι παρελήφθη. Στην περίπτωση που 
γονέας παραλαμβάνει παιδί άλλης οικογένειας, σημειώνονται δίπλα από το όνομα του 
παιδιού τα στοιχεία αυτού που το παρέλαβε (ονοματεπώνυμο, κινητό/σταθερό τηλέφωνο). 
 
• Σε καμιά περίπτωση σε ένα τέτοιο περιστατικό έκτακτης ανάγκης δεν αφήνεται  κανένα 
παιδί να πάει στο σπίτι του, μόνο του καθώς δεν υπάρχει η δυνατότητα πρόβλεψης των 
κινδύνων κατά τη διαδρομή προς το σπίτι, της κατάστασή τους εκεί, ή την ικανότητα των  
γονέων/κηδεμόνων  να φροντίσουν τα παιδιά τους. 
 
• Για όσα παιδιά δεν έρθουν οι γονείς ή οι κηδεμόνες τους για να τα παραλάβουν, γίνεται 
προσπάθεια επικοινωνίας με τα άλλα πρόσωπα των οποίων οι γονείς ή οι κηδεμόνες έχουν 
δώσει τα στοιχεία επικοινωνίας τους . 
 
• Στην περίπτωση που δεν εντοπιστεί κάποιος για να παραλάβει ένα παιδί, τότε η 
διεύθυνση του κέντρου  θα δώσει κάποιο εύλογο χρονικό πλαίσιο στους γονείς για να 
έρθουν να το παραλάβουν και στη συνέχεια θα επικοινωνήσει με τη διοικητικά 
προϊστάμενη υπηρεσία, το Δήμο και την αστυνομία και θα αναμένει οδηγίες για το πού και 
σε ποιους θα παραδώσει το παιδί.  
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Για τις περιπτώσεις αυτές τηρείται ονομαστική κατάσταση των ωφελούμενων . Για το 
ενδεχόμενο της επί μακρόν παραμονής ορισμένων παιδιών στο χώρο καταφυγής έως ότου 
να αναζητηθούν και να παραληφθούν από τους γονείς τους, πρέπει να ληφθούν υπόψη οι 
ενδεχόμενες ανάγκες που θα προκύψουν (διατροφικές, σωματικές, ψυχολογικές) και να 
ικανοποιηθούν κατά τον καλύτερο δυνατό βαθμό και με τη μέγιστη ασφάλεια. 
 

3. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ 

Μέσα στα πλαίσια εξάσκησης του  προσωπικού και των ωφελούμενων  για                                   
εμπέδωση των επιβαλλόμενων ενεργειών για την αντιμετώπιση τέτοιων 
καταστάσεων ανάγκης κρίνεται απαραίτητος ο προγραμματισμός ασκήσεων 
ετοιμότητας και εκκένωσης των κτιρίων σε τακτά χρονικά διαστήματα και σε 
διαφορετικές συνθήκες κάθε φορά: 

 
    Ώρα μαθήματος 
    Ώρα διαλείμματος με τους ωφελούμενους  στο προαύλιο 
    Ώρα δυσμενών καιρικών συνθηκών 
 
Οι ασκήσεις ετοιμότητας θα γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια του 
έτους 
 
Στο σχεδιασμό του σεναρίου των παραπάνω ασκήσεων ετοιμότητας συμπεριλαμβάνονται 
κατά την κρίση των υπευθύνων και περιστατικά όπως: τραυματισμός μαθητή, 
τραυματισμός  υπεύθυνου εκπαιδευτικού τμήματος, εγκλωβισμός  ωφελούμενων  σε 
αίθουσα, μαθητής ή εκπαιδευτικός που αγνοείται κ.λπ. 
 
Η ολοκλήρωση των άσκησης ετοιμότητας συνοδεύεται από αξιολόγηση της αντίδρασης των 
συμμετεχόντων, των χαρακτηριστικών του ίδιου του σχεδίου, τυχόν ελλειμμάτων που 
παρουσιάζει ή από την αδυναμία να λειτουργήσει με βάση τις υπάρχουσες κτιριακές 
υποδομές. 
 
Της διεξαγωγής των ασκήσεως ετοιμότητας έχει προηγηθεί κατάλληλη ενημέρωση των 
ωφελούμενων ανά τμήμα από τους υπεύθυνους με παιγνιώδεις και βιωματικούς τρόπους, 
όπως και με την επίδειξη σχετικού υλικού (έντυπου, οπτικοακουστικού, κ.λπ.) 
 
Οι ασκήσεις ετοιμότητας δίνουν τη δυνατότητα να αποκτηθεί η ενδεδειγμένη στάση και 
συμπεριφορά για τη διαχείριση σεισμικού κινδύνου και πυρκαγιάς  από τους  
ωφελούμενους ,εκπαιδευτικούς και θεραπευτές για να βελτιωθούν οι δεξιότητες τους. 
 

       3.    α. Πυρκαγιά την ώρα μαθήματος 

Σε λιγότερο από 60 δευτερόλεπτα μια μικρή πυρκαγιά μπορεί να γεμίσει την αίθουσα με 
καπνό και αναθυμιάσεις.  
Για το λόγο αυτό μόλις εντοπιστεί εστία πυρκαγιάς μέσα σε αίθουσα διδασκαλίας: 
• Ο εκπαιδευτικός δίνει εντολή στους ωφελούμενους  να εκκενώσουν την αίθουσα , χωρίς 
φωνές, γρήγορο βήμα και ο ένας πίσω από τον άλλο και να συγκεντρωθούν στο Χώρο 
Συγκέντρωσης που έχει καθοριστεί εκ των προτέρων και που υπενθυμίζεται στα παιδιά. 
• Ενημερώνονται αμέσως οι εκπαιδευτικοί της διπλανής αίθουσας και η διεύθυνση. 
• Απομακρύνονται από το χώρο της πυρκαγιάς εύφλεκτα υλικά που πιθανό να υπάρχουν. 
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• Αναζητείται από την εκπαιδευτικό /θεραπευτή του τμήματος  που κινδυνεύει ο 
πλησιέστερος  πυροσβεστήρας και προσπαθεί να κατασβήσει τη φωτιά.  
Αν η φωτιά δεν περιοριστεί, τότε η  Διοικητική Διευθύντρια (Διευθυντής) οφείλει: 
 
• Να δώσει εντολή εκκένωσης του κτιρίου, σύμφωνα με τη Διαδικασία Εκκένωσης Κτιρίων 
που περιγράφεται ανωτέρω ή να ενεργοποιήσει το συστήμα χειροκίνητης  αναγγελίας 
πυρκαγιάς. 
 
• Να κλείσει το γενικό διακόπτη ηλεκτρικού ρεύματος. 
 
• Να ειδοποιήσει την Πυροσβεστική Υπηρεσία, ενημερώνοντάς την για την κατάσταση που 
επικρατεί.  Στην περίπτωση που η φωτιά κατασβηστεί από το προσωπικό του κέντρου, η 
Διοικητική Διευθύντρια (Διευθυντής) θα παραμείνει με πυροσβεστήρα στο χώρο που 
ξέσπασε η πυρκαγιά μέχρι να έρθει η Πυροσβεστική Υπηρεσία, προς αποφυγή 
αναζωπύρωσής της. 
 
Αν οι προσπάθειες του προσωπικού δεν είναι ικανές για να αποδυναμώσουν και να 
εξαλείψουν την εστία της φωτιάς ή υπάρχει κίνδυνος της ακεραιότητας των μελών του 
προσωπικού, τότε θα πρέπει όλοι να εγκαταλείψουν το χώρο. 
 
Επισημαίνεται η ανάγκη εξασφάλισης της άνετης διέλευσης των οχημάτων Α΄ Βοηθειών 
καθώς και των πυροσβεστικών οχημάτων από την κεντρική είσοδο  ή τον πλησίον δρόμο 
της αυλής  ή την είσοδο του γκαράζ ή ανάλογα με το χώρο που θα ξεσπάσει η φωτιά. 
 
β. Πυρκαγιά την ώρα διαλείμματος. 
 
Στην περίπτωση που ξεσπάσει πυρκαγιά σε ώρα διαλείμματος τότε: 
 
Ο εκπαιδευτικός /θεραπευτής  που την εντόπισε προσπαθεί να την κατασβήσει με τα 
κατάλληλα μέσα και ενημερώνει με κάποιους ωφελούμενους την διεύθυνση  για την εστία 
της φωτιάς. 
 
Απομακρύνει από το χώρο τυχόν εύφλεκτα υλικά και κλείνει τυχόν παροχές υγραερίου ή 
πετρελαίου. 
 
Η Διοικητική Διευθύντρια (Διευθυντής)  θα πρέπει να θέσει σε λειτουργία το σύνθημα 
συναγερμού (σφύριγμα σφυρίχτρας/ σύστημα ενεργοποίησης χειροκίνητης αναγγελίας ),  
ώστε οι ωφελούμενοι να εγκαταλείψουν το κτίριο και να συγκεντρωθούν στο χώρο 
συγκέντρωσης. Θα ληφθούν αμέσως παρουσίες, δίνοντας μεγάλη σημασία πρώτα στο χώρο 
όπου ξέσπασε η πυρκαγιά. 
 
Θα αποκλειστούν  οι είσοδοι του κτιρίου , εμποδίζοντας την πρόσβαση των παιδιών  σε 
αυτά.   
 
Περιορίζουν τους  ωφελούμενους στο χώρο που έχει οριστεί ως ασφαλής χώρος καταφυγής 
 
Αποτρέπουν την προσέγγιση ωφελούμενων σε επικίνδυνα σημεία 
 
Η/Ο  διευθύντρια/διευθυντής  θα ειδοποιήσει  την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 
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Αν οι προσπάθειες του προσωπικού δεν είναι ικανές για να αποδυναμώσουν και να 
εξαλείψουν την εστία της φωτιάς ή υπάρχει κίνδυνος της ακεραιότητας των μελών του 
προσωπικού, τότε  να εγκαταλειφθεί ο χώρος, μέχρι να καταφθάσει η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία για την κατάσβεση της πυρκαγιάς. 
 
γ. Ενέργειες μετά την πυρκαγιά. 
 
1.Ερχομός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με την πυρκαγιά να εξακολουθεί να μαίνεται. 
 
Η/Ο Διευθύντρια – Διευθυντής  θα πρέπει : 
 
Να ελέγξει ότι η δίοδος του πυροσβεστικού οχήματος προς το χώρο της πυρκαγιάς είναι 
ελεύθερη από κάθε εμπόδιο (κλειστή θύρα περίφραξης, αυτοκίνητα προσωπικού, μαθητές, 
κ.ά.). 
 
Να αναμένει το όχημα στην είσοδο του σχολείου και θα οδηγήσει τον οδηγό στο χώρο της 
πυρκαγιάς 
 
Να ενημερώσει τον υπεύθυνο του πυροσβεστικού οχήματος για: 
 

• τα υλικά που καίγονται 
 

• αν λείπουν πρόσωπα που ήταν στο χώρο που ξέσπασε η φωτιά ή υπάρχει υπόνοια ότι 
μετέβησαν εκ των υστέρων εκεί. 
 

• Φροντίζει ώστε να παρέχει στην Πυροσβεστική Υπηρεσία οποιαδήποτε στοιχεία και 
πληροφορίες χρειαστούν 
 

• Τα παιδιά  θα βρίσκονται στον  χώρο  Συγκέντρωσης με τον εκπαιδευτή /θεραπευτή 
 
2. Ερχομός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με την πυρκαγιά να έχει κατασβηστεί από το 
προσωπικό του κέντρου. 
 
 Η Διεύθυνση θα πρέπει: 
 
• Να ελέγξει ότι η δίοδος του πυροσβεστικού οχήματος προς το χώρο που έγινε η πυρκαγιά 
να είναι ελεύθερη από κάθε εμπόδιο (κλειστή θύρα περίφραξης, αυτοκίνητα προσωπικού, 
παιδιά, όργανα γυμναστικής κ.ά.) 
 
Να καθοδηγήσει τον οδηγό προς το χώρο που ξέσπασε η πυρκαγιά. 
 
• Να υποδείξει στον υπεύθυνο το χώρο που ξέσπασε η πυρκαγιά και να τον ενημερώσει για 
τις ενέργειες που έγιναν 
 
• Να παρέχει σε αυτόν τις πληροφορίες που χρειάζονται για να εξακριβωθούν τα αίτια της 
πυρκαγιάς 
 
 
Επιστροφή στο κτίριο. 
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Επιστροφή στο κτίριο γίνεται εφόσον η Πυροσβεστική Υπηρεσία ελέγξει το χώρο που 
ξέσπασε η πυρκαγιά και αποφανθεί ότι δεν υπάρχει πλέον κίνδυνος από τη συνέχιση των 
κανονικών εργασιών του κέντρου. 
 
Μετά από κάθε πυρκαγιά. 
 
Η διεύθυνση του κέντρου  θα πρέπει να ενημερώσει την προϊστάμενη υπηρεσία και να 
ετοιμάσει έκθεση για το σχετικό συμβάν. 
 
Θα πρέπει επίσης να λάβει τα αναγκαία μέτρα, ώστε να εξαλειφθεί ή να ελαχιστοποιηθεί ο 
κίνδυνος επανάληψης παρόμοιου περιστατικού. 
 
Αναγόμωση πυροσβεστήρων. 

 

4.ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΣΚΗΣΗΣ 

 
Μετά από κάθε άσκηση ακολουθεί αξιολόγησή της από τους συμμετέχοντες, έτσι ώστε να 
επισημανθούν τυχόν προβλήματα ή αδυναμίες στο Σχέδιο και να προταθούν βελτιώσεις.  
 
4.1. ΆΣΚΗΣΗ  ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  
 
- Ο εκπαιδευτικός/θεραπευτής διατηρεί τη ψυχραιμία του και ζητά να καλυφθούν οι 
ωφελούμενοι κάτω από τα θρανία ή αντίστοιχα τα τραπέζια εργαστηρίων κρατώντας με το 
χέρι τους το πόδι του επίπλου και να μείνουν σε αυτή τη θέση μέχρι να τελειώσει ο 
σεισμός.  
- Οι ωφελούμενοι και οι εκπαιδευτικοί που δεν βρίσκονται σε αίθουσα και δεν υπάρχει 
τραπέζι, στο χώρο που βρίσκονται, πρέπει να σκύψουν και να πλησιάσουν στο δάπεδο όσο 
το δυνατόν μακριά από επικινδυνότητες, προστατεύοντας το κεφάλι και τον αυχένα τους με 
τα χέρια τους. 
- Μόλις ακουστεί ο προαναφερόμενος συνθηματικός ήχος λήξης του σεισμού, ο 
εκπαιδευτικός και ο θεραπευτής ζητούν  από τους ωφελούμενους να σηκωθούν και ο ίδιοι 
κατευθύνονται προς την πόρτα εισόδου-εξόδου της αίθουσας για να ελέγξουν το διάδρομο. 
- να εκκενώσει την αίθουσα  (σύμφωνα με το Σχέδιο), ζητά από τους ωφελούμενους  να 
είναι ήρεμοι και προσεκτικοί, και να τους παροτρύνει να ακολουθήσουν την 
προσχεδιασμένη πορεία με τάξη και ψυχραιμία, προκειμένου να βγουν στο προαύλιο, 
μένοντας ο ίδιος πίσω απ’ αυτούς.  
Ο εκπαιδευτικός /θεραπευτής εκκενώνει την αίθουσα αφού πρώτα πάρει μαζί του το βιβλίο 
ύλης, το απουσιολόγιο και την κατάσταση με τα στοιχεία των γονέων και κηδεμόνων των 
παιδιών . 
Μετά το πέρας του σεισμού θα συνεχιστεί η διαδικασία εκκένωσης. 
- Όταν οι ωφελούμενοι  συγκεντρωθούν στο προαύλιο, το προσωπικό τους καταμετρά. 
 
4.2 ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΟΣ  
 
- Οι ωφελούμενοι και οι εκπαιδευτικοί που βρίσκονται στον αύλειο χώρο παραμένουν εκεί. 
Δεν πλησιάζουν τις προσόψεις του κτιρίου και άλλες επικινδυνότητες. 
 
Οι ωφελούμενοι και οι εκπαιδευτικοί που δεν βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας και δεν 
υπάρχει τραπέζι, στο χώρο που βρίσκονται, πρέπει να σκύψουν και να πλησιάσουν στο 
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δάπεδο όσο το δυνατόν μακριά από επικινδυνότητες, προστατεύοντας το κεφάλι και τον 
αυχένα τους με τα χέρια τους. 
 
 Ο υπεύθυνος που έχει οριστεί ελέγχει τους εσωτερικούς χώρους και όσα παιδιά ήταν μέσα 
κατά την ώρα της άσκησης βγαίνουν στο χώρο συγκέντρωσης. 
 
Προσεισμικά οι εκπαιδευτικοί και οι θεραπευτές θα μεριμνούν καθημερινά για την 
υποχρεωτική εκκένωση των αιθουσών, κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, ώστε να μην 
υπάρχουν ωφελούμενοι στις αίθουσες. 
 

5. Πλημμύρες 

Οι πλημμύρες αποτελούν τη δεύτερη πιο συχνή φυσική καταστροφή, μετά τις δασικές  
πυρκαγιές και  συμβαίνει λόγω ραγδαίων βροχοπτώσεων και ισχυρών καταιγίδων, από το  
ανέβασμα της στάθμης των ποταμών ή από το λιώσιμο χιονιού.  
Συμβαίνει επίσης από  υποχώρηση φραγμάτων και στην περίπτωση αυτή οι συνέπειες είναι 
πολύ μεγάλες. 
Η πλημμύρα από φυσικά αίτια είτε παρουσιάζει βραδεία εξέλιξη είτε ανήκει στην  
κατηγορία της ξαφνικής πλημμύρας, που είναι και το πιο συνηθισμένο φαινόμενο στην 
Ελλάδα. Στον Ελληνικό χώρο οι πλημμύρες οφείλονται σε καταρρακτώδεις βροχές, που  
συνοδεύουν τη διέλευση υφέσεων. 
Οι ξαφνικές πλημμύρες εμφανίζονται σε μικρό χρονικό διάστημα λίγων ωρών ή λιγότερο 
και έχουν σαν αποτέλεσμα ταχεία ύψωση νερού, το οποίο στο πέρασμα του μπορεί να 
προκαλέσει μεγάλες καταστροφές σε κατασκευές, όπως κτίρια, γέφυρες κλπ, να παρασύρει 
αυτοκίνητα, να ξεριζώσει δέντρα.  
Τα περισσότερα θύματα εξαιτίας πλημμυρών  προέρχονται από τις ξαφνικές πλημμύρες. 
 
Οδηγίες Προστασίας για τις πλημμύρες 
Προετοιμασία: 
Σε περίπτωση που ενημερωθούμε για την εκδήλωση έντονης βροχόπτωσης στην περιοχή 
μας  Βεβαιωνόμαστε ότι τα φρεάτια έξω από το Κέντρο δεν είναι φραγμένα και οι 
υδρορροές  λειτουργούν κανονικά 
 

• Περιορισμός   στις  μετακινήσεις    
 
Κατά τη διάρκεια της πλημμύρας αν βρισκόμαστε σε κλειστό χώρο μέσα στο κέντρο: 

• Μετακίνηση σε ασφαλές υψηλό σημείο. 
 
Αν βρισκόμαστε σε ανοικτό χώρο 

• Μένουμε μακριά από ηλεκτροφόρα καλώδια. 
 
Μετά την πλημμύρα: 
Αν βρισκόμαστε σε ανοικτό χώρο 

• Μένουμε μακριά από περιοχές που έχουν πλημμυρίσει ή είναι επικίνδυνες να 
ξαναπλημμυρίσουν τις επόμενες ώρες. 
 
Η πλημμύρα ενδέχεται να έχει μεταβάλει τα χαρακτηριστικά γνώριμων περιοχών και τα 
νερά να έχουν παρασύρει μέρη του δρόμου, των πεζοδρομίων κλπ. 
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Εγκυμονούν κίνδυνοι από σπασμένα οδοστρώματα, περιοχές με επικίνδυνη κλίση, 
λασποροές κλπ. 
Τα νερά ενδέχεται να είναι μολυσμένα αν έχουν παρασύρει μαζί τους απορρίμματα, 
αντικείμενα και νεκρά ζώα. 
 
Προσοχή να μην εμποδίζουμε τα συνεργεία διάσωσης. 
 

• Αποφεύγουμε τα λιμνάζοντα νερά. Ενδέχεται να αποτελέσουν καλούς αγωγούς ηλεκτρικού 
ρεύματος καθώς κρύβουν υπόγεια καλώδια ή διαρροές από εγκαταστάσεις. 

• Ακολουθούμε  πιστά τις οδηγίες των αρμόδιων Αρχών. 
• Βεβαιωνόμαστε από τις Αρχές ότι η περιοχή που βρίσκεται το κέντρο  είναι πλέον ασφαλής 

και κατόπιν επιστρέφουμε σε αυτό ειδικά αν έχει προηγηθεί εκκένωση. 
• Κλείνουμε την τροφοδοσία του ηλεκτρικού ρεύματος, ακόμα και αν στην περιοχή σας έχει 

διακοπεί το ηλεκτρικό ρεύμα. 
• Κλείνουμε την παροχή νερού, για το ενδεχόμενο βλάβης στο δίκτυο ύδρευσης. 

 

6. ΈΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ 

6.1 Θυελλώδεις  άνεμοι 
Άνεμος είναι η φυσική κίνηση του ατμοσφαιρικού αέρα που ρέει γενικά παράλληλα προς το 
έδαφος. Αιτία του ανέμου είναι η οριζόντια διαφορά της ατμοσφαιρικής πίεσης.  
Όσο  μεγαλύτερη είναι η διαφορά πίεσης μεταξύ δύο δεδομένων σημείων τόσο 
μεγαλύτερη  είναι και η ένταση του ανέμου. 
 
Πριν και κατά τη διάρκεια θυελλωδών ανέμων 
 

• Ασφαλίζουμε  αντικείμενα τα οποία αν παρασυρθούν από τον άνεμο ενδέχεται να  
προκαλέσουν καταστροφές ή τραυματισμούς 

• Στερεώνουμε  τις διαφημιστικές πινακίδες που τυχόν έχετε αναρτήσει. 
• Ασφαλίζουμε  τις πόρτες και τα παράθυρα του  συγκροτήματος. 
• Αποφεύγουμε τη διέλευση κάτω από μεγάλα δέντρα, κάτω από αναρτημένες πινακίδες και 

γενικά από περιοχές, όπου ελαφρά αντικείμενα (π.χ. γλάστρες, σπασμένα τζάμια κλπ.) 
μπορεί να αποκολληθούν και να πέσουν στο έδαφος (π.χ. κάτω από μπαλκόνια). 

 

6.2 Καταιγίδες 

Οι καταιγίδες είναι από τα πιο βίαια ατμοσφαιρικά φαινόμενα και συνοδεύονται από  
ραγδαίες βροχές, ισχυρούς ανέμους με μεταβλητή ένταση και διεύθυνση, οι οποίοι μπορεί 
να φτάσουν τα 50 με 80km/h ή ακόμα και τα 100km/h, από ισχυρές ηλεκτρικές εκκενώσεις, 
δηλαδή κεραυνούς και πολλές φορές από χαλάζι. 
 
Πώς να εκτιμήσουμε την απόσταση από μια καταιγίδα 
Μετράμε το χρόνο που μεσολαβεί μεταξύ της αστραπής και της βροντής σε  
δευτερόλεπτα. Διαιρούμε το χρόνο που μετρήσαμε με το 3 ώστε να υπολογίσουμε την 
απόσταση της καταιγίδας σε χιλιόμετρα. 
Λαμβάνουμε γρήγορα τα απαραίτητα μέτρα, πριν η καταιγίδα μας πλησιάσει.  
Η απόσταση είναι ενδεικτική καθώς η καταιγίδα μπορεί να εμφανιστεί πολύ γρήγορα πάνω 
από την περιοχή στην οποία βρισκόμαστε. 
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Κατά τη διάρκεια της καταιγίδας: Αν βρισκόμαστε  στο συγκρότημα 
 

• Ασφαλίζουμε  αντικείμενα, που μπορεί να παρασυρθούν από τον άνεμο ή τη ραγδαία 
βροχόπτωση και ενδέχεται να προκαλέσουν καταστροφές ή τραυματισμούς. 
 

• Ασφαλίζουμε τις πόρτες και τα παράθυρα. 
 
Δεν κρατάμε ηλεκτρικές συσκευές ή το τηλέφωνο διότι ο κεραυνός μπορεί να περάσει μέσα 
από τα καλώδια. Αποσυνδέουμε τις συσκευές τηλεόρασης από την κεραία και την παροχή 
του ηλεκτρικού ρεύματος. 
Αποφεύγουμε να αγγίξουμε τις σωληνώσεις των υδραυλικών (τουαλέτες ,  βρύσες ) καθώς 
συνιστούν καλούς αγωγούς του ηλεκτρισμού. 
 
Αν βρισκόμαστε εξωτερικό χώρο  του Κέντρου, καταφεύγουμε στο κτίριο ή διαφορετικά 
καθόμαστε  αμέσως στο έδαφος χωρίς να ξαπλώσουμε. 
 
Δεν  καταφεύγουμε ποτέ κάτω από ένα ψηλό δέντρο σε ανοιχτό χώρο. 
 
Αποφεύγουμε τα χαμηλά εδάφη για τον κίνδυνο πλημμύρας. 
 
Δεν πλησιάζουμε μεταλλικά αντικείμενα (π.χ. αυτοκίνητα, ποδήλατα, σύνεργα  
κατασκήνωσης κλπ.) 

 
6.3 Χιονόπτωση / Δριμύ ψύχος/Καύσωνας 
Κατά τη διάρκεια του χειμώνα σημειώνονται στη χώρα μας χιονοπτώσεις που διαρκούν από 
μερικές ώρες μέχρι μερικές ημέρες και συχνά συνοδεύονται από χαμηλές θερμοκρασίες και 
ισχυρούς ανέμους. 
Οι χιονοπτώσεις μπορεί να είναι τοπικές ή να επηρεάσουν μεγάλο μέρος της χώρας.  
Συνήθως, οι ισχυρότερες χιονοπτώσεις σημειώνονται στις βόρειες και ορεινές περιοχές της 
χώρας, όπου το χιόνι παραμένει για όλη σχεδόν τη χειμερινή περίοδο. 
 
Προετοιμασία: 
 
Φροντίζουμε  για εξοπλισμό καθαρισμού του χιονιού (π.χ. φτυάρια). 
Κατά τη διάρκεια της χιονόπτωσης: 
Αν βρισκόμαστε  στο συγκρότημα :Διατηρούμε  τη ζέστη και παραμένουνμε σε αυτό όσο 
μπορούμε όλοι (εκπαιδευτές/ θεραπευτές και ωφελούμενοι ) 
Δεν  αφήνουμε τους ωφελούμενους να βγουν έξω χωρίς συνοδεία . 
Αν βρισκόμαστε στον  εξωτερικό χώρο του κτηρίου, πηγαίνουμε  σε ασφαλές μέρος  
Παγετός 
Σε περιοχές όπου έχει δημιουργηθεί παγετός απαιτείται προσοχή όταν οι ωφελούμενοι 
βρίσκονται σε εξωτερικούς χώρους, για την αποφυγή τραυματισμών από ολισθηρότητα. 
Ακολουθούμε το πρόγραμμα επιτήρησης.  
Καύσωνας 
Ημέρες με υψηλές θερμοκρασίες είναι ημέρες κατά τις οποίες οι θερμοκρασίες  
ανεβαίνουν σε υψηλά επίπεδα τις μεσημβρινές και πρώτες απογευματινές ώρες 
Αποφεύγουμε την έκθεση και παραμονή των ωφελούμενων σε εξωτερικούς χώρους και 
παραμένουμε  σε σκιερά και δροσερά μέρη .Αποφεύγουμε το βάδισμα για πολύ ώρα ή το 
τρέξιμο κάτω από τον ήλιο. Ακολουθούμε το πρόγραμμα επιτήρησης καθώς επίσης μέτρα 
και οδηγίες  προστασίας  για τον καύσωνα από το Υπουργείο Παιδείας. 
 



ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ  

18 
 

 
 
 

7. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ 

Σε ότι αφορά στην διαδικασία εκκένωσης όλοι είναι υπεύθυνοι για την εκκένωση της 
αίθουσας στην οποία βρίσκονται  την ώρα του περιστατικού έκτακτης ανάγκης (σεισμός, 
πυρκαγιά, έντονα καιρικά φαινόμενα  κ.α.), σύμφωνα με το σχέδιο. 
 
Εκκενώνονται  οι αίθουσες  που έχουν η κάθε μια την δική της έξοδο  και  κατευθύνονται 
στο χώρο συγκέντρωσης στην αυλή από την έξοδο . 
Παρατίθεται ο  πίνακας με τις εξόδους όπως έχει δηλωθεί στο σχέδιο διαφυγής . 
(Επισυναπτόμενο αρχείο κατόψεις  οικοδομικής άδειας). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ  

Νο	Αίθουσας	 Νο	εξόδου	πόρτας		 Τελική	έξοδος		

Νο	3	Γραμματεία	 3	 2																																					1	

Νο	4	,5,6		wc		επισκεπτών		 4	 2																																					1	

Νο	7	Εκθετήριο	 7	 2																																						1	

Νο	9		 							 2						 					1	

Νο	10,11,12,13,14,15,16,17	
(1ος	όροφος	)	

	 	
2			 								1	

Νο	23	Εργαστήριο	
Μπομπονιέρας		

23	 22	

Νο24	Εικαστικό	Εργαστήρι	 24	 22	

No	25	Εργαστήριο	
Κοσμήματος		

25	 22	

Νο	26	Λογοθεραπεία		 26	 33	

Νο27	Φυσικοθεραπεία	 27	 33	

Νο	28	wc	φυσικοθεραπείας		 27	 27																																33	

Νο	29	wc	ΑμεΑ	 29	 33	

Νο	30	Ιατρείο		 30	 33	

Νο	31	wc	Ιατρείου	 30	 33	

Νο	32	Μουσικοθεραπεία	 32	 33	

Νο	34	Γυμναστήριο		 34	35	36,63	 34															33,				35	,36				63										66	

No	37,38,39,40	wc	 37	 22	

Νο	41,42,43,44	wc	 41	 66	

Νο	45	 45	 66	

Νο	46	 46	 66	

Νο	47,48,49,50	 50	 22	

Νο	51	 51	 66	

Νο	52	 52	 	60																															61	

Νο	55	 55	 	60																															61	
Νο	56	 56	 	60																															61			
Νο	57	 57													58														59			 58																					59						60																					61	
Νο	58	 58	 	59	
Νο	62	ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ	 53,	54,62	 53,	54									60														61	,					62										66								
Νο	64	Αποθήκη	Τραπεζαρίας		 64,							62	 66	

Νο	65	Αποθήκη	Τραπεζαρίας		 65	 66	

Νο	67	 67	 66	



ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΣ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ  

20 
 

 
 
 
 

Νο	68	 69	 69	

Νο	70	 71	 71	

Νο	72	Αποθήκη		 	 72	 72												68												69						72													66	
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Οι ωφελούμενοι ς που κατά την εκδήλωση του σεισμού βρίσκονται μόνοι τους στο 
διάδρομο ή στην τουαλέτα ενεργούν σύμφωνα με τους κανόνες αυτοπροστασίας και μετά 
το πέρας του σεισμού κατευθύνονται στην ομάδα τους. 
 
Αμέσως μετά την έξοδο των ωφελούμενων  από το κτίριο και τη συγκέντρωση τους στο 
χώρο καταφυγής, το προσωπικό  καταμετρά τους ωφελούμενους και  αναφέρει τυχόν 
απουσία μαθητών από το χώρο καταφυγής ώστε να αναζητηθούν ανάλογα 
 

8. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ ΈΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ   

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ :  23333 50011 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ:      23330 53333   
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ:  23330 53420 

               ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ:    23333050122                 
               ΔΕΗ  :    2331074828                              
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9. ΠΙΝΑΚΕΣ 

9.1.Πίνακας εκπαιδευτικών/θεραπευτών  
 

 
Α/Α 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

1. Αικατερίνη Στογιάννη  Διοικητική Διευθύντρια 

2. Αθανάσιος Δάλλας   Ψυχολόγος  

3. Ελένη Κυριακίδου  Ψυχολόγος  

4. Ελένη Κύργια  Κοινωνική Λειτουργός 

5. Ελισάβετ Τσιφλίδου  Κοινωνική Λειτουργός  

6. Ελισάβετ Θεοδωρίδου Νοσηλεύτρια  

7. Αναστασία Ουστά Νοσηλεύτρια 

8. Ολίνα Πουλιοπούλου  Ειδική Παιδαγωγός 

9. Μαρία Σαββίδου Λογοθεραπεύτρια 

10. Φώτης Φωτιάδης  Εργοθεραπευτής 

11. Ιρένα  Μαλιμπόρσκα Φυσικοθεραπεύτρια 

12. Αργύρης Μπαντής  Εκπαιδευτής Εικαστικό 
Εργαστήρι 

13. Βασιλική Παπαδοπούλου Εκπαιδεύτρια 
Μπομπονιέρας 

14. Μαριάννα Λακασά  Εκπαιδεύτρια 
κοσμήματος 

15. Σμαρώ  Κυριαζοπούλου Εκπαιδεύτρια 
ανθοκομίας  

16 Διονύσης Κυριαζόπουλος  Εκπαιδευτής 
Μεταξοτυπίας 

17. Κων/νος Κουρουγιαννίδης  Οδηγός 

18 Χαράλαμπος Ιωαννίδης  Οδηγός 

19 Κων/να Πατσαλίδου Λογίστρια 

20 Μαρία Παπαγιάννη Γραμματέας 

21 Μαριάνα Κουπίδου Γυμνάστρια 

22 Ηλίας Γκουντίνας Γενικών Καθηκόντων 
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9.2 Πίνακας Προβλεπόμενου Υλικού 
 

 
Α/Α 

 
 ΥΛΙΚΑ 

1. ΣΦΥΡΙΧΤΡΕΣ 

2. ΦΑΚΟΙ 

3.  ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 

4. ΦΟΡΗΤΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΕΣ 

 

 

9.3 Φαρμακείο 
 

Α/Α ΥΛΙΚΑ 

1. ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑ 

 
2. 

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΟΡΟΣ (500 ml) 

 
3. 

BETADINE 

 
4. 

 
ΑΛΟΙΦΗ ΓΙΑ ΤΣΙΜΠΗΜΑΤΑ 

 
5. 

ΑΛΟΙΦΗ ΓΙΑ ΕΓΚΑΥΜΑΤΑ 

 
6. 

 
ΒΑΜΒΑΚΙ 

 
7. 

ΛΕΥΚΟΠΛΑΣΤ 

 
8. 

HANSAPLAST  ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΕΓΕΘΗ 

 
9. 

ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ ΡΑΜΜΑΤΑ 

 
10. 

ΠΑΓΟΚΥΣΤΕΣ 

 
11. 

ΓΑΝΤΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΑ 

 
12. 

ΕΛΑΣΤΙΚΟΣ ΕΠΙΔΕΣΜΟΣ 

13. ΓΑΖΕΣ ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΜΕΝΕΣ 

14. ΣΥΡΙΓΓΑ 

15. ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΟ 

16. ΠΑΥΣΙΠΟΝΟ ΣΙΡΟΠΙ (DEPON- PONSTAN ) 

17. KORTIZONH 
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10.ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

Το μεγαλύτερο όπλο της Διαχείρισης Εκτάκτων Αναγκών είναι η σωστή οργάνωση για την 
αποτροπή, πρόληψη, σχεδιασμό και καλή προετοιμασία για την αντιμετώπισή της. 

Είναι δεδομένο ότι ένα σχέδιο δράσης, όταν ξεσπάσει  μια έκτακτη ανάγκη μπορεί να περιορίσει τις 
συνέπειες σ έναν οργανισμό ή φορέα. 

 

 

 

 

 

 

 

Για ‘’Τα Παιδιά της Άνοιξης’’ 
Αικατερίνη Στογιάννη 

Διοικητική Διευθύντρια 
  
 
 

 

     

 

                     


